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  odemykáme články k aktuálním tématům
  upozorňujeme na blížící se vzdělávací akce
  informujeme o nových on -line kurzech 

s registrací zdarma
  připravujeme soutěže o vstupenky 

na kongresy a předplatné časopisů …

NA FACEBOOKU
AKTUÁLNÍ INFORMACE
ze vzdělávání lékařů a lékárníků

Životní jubileum prof. MUDr. Miroslava Součka, 
CSc.

Milý Mironeli, jak Ti říkáme v soukromí, před 10 lety jsme Ti psali, že  

patříš mezi ty šťastné, kteří se dožili určitého věku, a v Tvém případě to 

bylo tenkrát šesté a nyní sedmé decennium. A za těch deset let jsi ještě 

více dozrál, jako to tvé víno v Pouzdřanech. Stále mladistvý a pozitivně 

naladěný na vrcholu lékařských, vědeckých i  pedagogických úspěchů. 

A  tak dovol abychom se opět trochu zastavili a popřáli Ti touto cestou 

nejen vše dobré, ale také jako poděkování za naše společné přátelství, 

kterého si oba nesmírně vážíme. 

Něco málo z životopisu jubilanta. Narodil se 2. června 1952 a již 

v šesti letech se stal novinovou hvězdou, když v černé kronice bylo 

uvedeno, šestiletý M. S. si hrál se zápalkami a založil větší ohníček – to 

jsi naposled v životě kouřil cigarety. Tak to jen malá vzpomínka, ale 

pokračujme dále, na střední školu chodil v Blansku a byl zde velmi na-

dějným basketbalistou, maturoval v roce 1970 a nastoupil na lékařskou 

fakultu v Brně, kde medicína zvítězila nad sportem, to basketbal ustoupil 

studiu. Úspěšně promoval v roce 1976 na  lékařské fakultě MU (tehdy 

UJEP) a  nastoupil na  Interní oddělení v  Boskovicích, po roce přestoupil 

na I. interní kliniku FN Pekařská (nyní FN u sv. Anny) na místo odborného 

asistenta. Zde postupně prošel všechna oddělení, od všeobecných 

interních lůžek po koronární jednotku a kardiostimulaci. Po 1. ates-

taci z vnitřního lékařství v roce 1980 se začal zajímat o problematiku 

cévních mozkových příhod a hypertenze. V roce 1984 úspěšně složil 

atestaci 2. stupně z vnitřního lékařství a plně se začal věnovat přípravě 

na doktorskou práci z oblasti poruch regulací po mozkových příhodách. 

Po její obhajobě v roce 1987 již byl uznávaným odborníkem v oblasti 

hypertenze. Avšak největšího pokroku dosáhl až po roce 1989, kdy 

založil na I. interní klinice hypertenzní poradnu pro pacienty s  těžkou 

a  komplikovanou hypertenzí, začal preklinický a klinický výzkum pro-

blematiky hypertenze. V roce 1998 obhájil habilitační práci na téma 

dlouhodobého monitorování krevního tlaku. Co bychom zdůraznili 

nejvíce, protože to ovlivnilo další rozvoj I.  interní kardioangiologické 

kliniky (v roce 1996 přejmenována), že prof. Souček byl zakladatel 

a podílel se na vybavení „Laboratoře pro řízení krevního oběhu“, která 

byla v rámci ČR ojedinělá a dala podnět k budoucímu Mezinárodnímu 

centru klinického výzkumu (ICRC). Vychoval řadu úspěšných kardiologů 

se zaměřením na hypertenzi a krevní oběh, z nichž největších úspěchů 

dosáhl doc. MUDr. Tomáš Kára, Ph.D., který se zásluhou prof. Součka 

dostal na dlouhodobou stáž na Mayo Clinic do Rochesteru a po návratu 

inicioval vznik ICRC. A zásluha profesora Součka na vybudování tohoto 

centra je zcela zásadní. Přednášel na významných kongresech v ob-

lasti hypertenze, je autorem stovek odborných článků, ale také nutno 

vyzdvihnout jeho všeobecné interní vzdělání, které ho předurčilo ke 

skoro 20letému přednostenství II. interní kliniky LF MU a FN u sv. Anny 

(2003–2022), k jmenování profesorem vnitřního lékařství (2008). Je prv-

ním autorem významných knižních publikací: Klinická patofyziologie 

hypertenze (2000), Vnitřní lékařství pro stomatology (2005), ale hlavně 

nejobsáhlejší učebnice Vnitřní lékařství (Grada 2011) a velmi potřebná 

a stručná učebnice Vnitřní lékařství v kostce (Grada 2019), která bude 

jistě patřit mezi nejvíce používané publikace nejen pro studenty LF, 

ale také mladé lékaře. Dále je nutné zmínit dlouhodobé členství ve  

výborech České společnosti pro hypertenzi (od  roku 2010 vědecký 

sekretář společnosti), České internistické společnosti (od roku 2010 

místopředseda společnosti), je také opakovaně předsedou organizač-

ních výborů výročních sjezdů ČSH a ČIS, kdy založil tradici hypertenz-

ních kongresů v Mikulově a internistických kongresů v  Brně. Dostal 

ocenění od European Society of Hypertension, kdy 2. interní klinika se 

stala „Hypertension Excellence Centre of the ESH“. Profesor Souček je 

vedoucím katedry vnitřního lékařství, jistě právem, protože pouze tato 

klinika LF MU se věnuje celé šíři interny, je garantem postgraduálního 

vzdělávání pro vnitřní lékařství a předseda oborové rady vnitřního 

lékařství na LF MU. Také děti jdou ve šlépějích otce. Syn Filip (promoce 

na LF MU 2010) je na 1. interní klinice jako arytmolog a dcera Sandra 

(promoce na LF MU 2011) se věnuje praktické pediatrii. Není toho málo, 

co jsi vykonal, jak pro 1., tak pro 2. interní kliniku LF MU a FN u sv. Anny 

a dále pro ČSH a ČIS, a určitě ještě vykonáš. Dostal jsi řadu ocenění, mezi 

něž mimo jiné patří: Čestné členství České internistické společnosti ČLS 


